

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVII Núm. 8.323 Segunda Época Jueves 2 de Mayo de 1935 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 5 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 20

Hoja del día

Un aplauso justificado

El gobernador general de Cataluña señor Pich y Pon, prohibió días pasados la exhibición de una película nudista, y, por lo tanto, pornográfica, y ha revelado, con este motivo, públicamente, su propósito de seguir prohibiendo con energía, todo aquello que pueda ser dañino y corruptor para la infancia y la juventud, no sólo las ya citadas películas nudistas, sino aquellas otras que atiendan a las buenas costumbres, y las que resulten en elogio, o como apología de «gangsters» y bandidos.

Nuestra enhorabuena más entusiasta por esas palabras, y por esos actos, que son más que palabras, al gobernador general de Cataluña y a Cataluña entera.

¡Ojalá que ese buen ejemplo tenga imitadores en todo el resto de España!

Defender de la corrupción a la juventud y a la infancia, es hacer verdadera obra social, porque es hacer hombres sanos para mañana, y es indudable que de esos hombres sanos de cuerpo y alma del mañana, depende únicamente la futura sanidad de la sociedad.

Ya por ese solo motivo merecen el apoyo y el aplauso de todos los ciudadanos, las autoridades que emprenden el camino que ha emprendido el gobernador general de Cataluña, y que formulan los propósitos que él acaba de formular. Pero esos propósitos y esos actos son esencialmente plausibles tratándose de Barcelona, donde, los que la conocemos un poco, sabemos que la pornografía parece haber encontrado un campo preferente de actuación, y donde, desde hace tiempo, parecen haber hallado ambiente propicio para exhibirse todas las manifestaciones más refinadas de la sensualidad y de la lujuria.

No hay bastante con el desdichado «barrio chino», padrón de ignominia de una población medianamente civilizada, ni con la profusión de postales y fotografías pornográficas producidas en talleres de dicha ciudad y que han llegado ya a ser conocidas en el extranjero con el bochornoso nombre de «género catalán»; no hay todavía bastante con la inabarcable profusión de «cabarets» y centros de corrupción en los cuales ha llegado Barcelona a superar a la célebre París, sino que se viene pretendiendo llevar esa corrupción hasta aquellos locales, en que, por menos sospechosos, el mal puede ser más eficaz.

Bien está, por lo tanto, que la autoridad se esmere en atajar ese daño, y quien así lo haga, cualquiera que sea su etiqueta política, merecerá siempre el deseado aplauso que ahora tributamos al señor Gobernador general de Cataluña y que deseamos poder tributar a todos los gobernadores de España donde no deja de existir el mal, sino en las grandes proporciones que en Barcelona, Madrid y otras poblaciones de igual categoría, en dosis también lamentable.

Queremos, pues, aplaudir y seguir aplaudiendo siempre aunque las manos se nos encallezcan del ejercicio.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

La fiesta del trabajo transcurrió sin otra novedad que la de que no hubo trabajo en la mayoría de las ocupaciones obreras y de oficina.

El no haber cerrado los cafés, bares y tabernas, como sucedió otros años, dio a la fiesta el matiz de que era un domingo más, sin más ni más.

Hubo toros y boxeo, teatro y cine, paseos al aire libre y reuniones en círculos de recreo... todo, todo lo que pudiera desearse para divertirse al trabajo diera en ocasiones sea el hambre que se divierte.

El día, en su aspecto climatológico, fue verdaderamente espléndido, y la noche, como la del marnero de la cometa, tranquila y serena.

No hubo más.

De Madrid y provincias, la misma canción: fiesta del trabajo, sin trabajo.

De Prensa

Recibimos la siguiente nota: La Asociación de la Prensa de nuestra capital ha recibido una carta de don Antonio Bernabeu Rico, en la que ofrece cien pesetas, para que se conceda al mejor artículo periodístico que, publicado en los diarios locales durante el mes de mayo, glose las bellezas y atracciones turísticas de nuestra tierra. La Asociación de la Prensa ha aceptado, agradeciéndolo, dicho ofrecimiento y muy en breve serán publicadas las bases del concurso que, a este fin, se organice.

Retiro para Sacerdotes

Hoy, jueves, a las cuatro y media de la tarde y en la Capilla del Seminario Diocesano tendrá lugar el Retiro Espiritual para señores Sacerdotes de la capilla.

Los Iguales

En el sorteo de los «Iguales» verificado ayer correspondió el premio al número 5.

Ayer, Primero de Mayo, fiesta del trabajo, fiesta internacional, socialista bolchevique. Pero oficial en todas las corporaciones del Estado; reata persistente del triste y odioso bienio. Colgaduras oficiales; colgaduras burguesas en el Casino de Madrid... suicidio del sentido común y halagos a las fieras para amansarlas.

Hoy, Día de dos de Mayo, fiesta nacional, patriótica, española. Se trabaja en los centros oficiales y en todas partes. Un pelotón de tropas al Obelisco para cubrir el expediente. Unos cañonazos fúnebres. ¿Serán los funerales de la Patria? ¡Arriba, España!

CHISPAZOS

Antes de nada, hemos de hacer una aclaración: el periódico defensor del himno de Riego, a que aludíamos ayer en esta sección, no está recién llegado a la República. Se caló el gorro rojo el glorioso 14 de Abril, próximamente a la hora de rancho.

A cada cual lo suyo.

El nombre de José Litrán va unido en nuestra memoria a una anécdota que oímos referir a un testigo presencial, hace ya muchos años. Pocos días después de la muerte del caracterizado masón que el lunes puso de actualidad el señor Villegas, los hermanos del mandil celebraron en su honor una velada necrológica.

Estaba encargado del «panegirico» un periodista local, que ostentaba en aquel entonces el cargo de «hermano terrible», que le iba como a la medida, pues era un señor solemne, campanudo, terriblemente serio y con voz de bajo profundo que en los momentos de exaltación adquiría matices apocalípticos. En lo demás era un pobre hombre que tenía tan hueca la mollera como el estómago, que no logró entonar se hasta conseguir un destintillo que hubo de proporcionarle un canónigo.

Llegó la hora de hablar a nuestro hombre, y, alta la frente, extendido el brazo derecho y la voz conmovida, comenzó de esta guisa: — ¡Litrán! ¡Litrán! (Unos segundos de silencio) — ¡¡No reaspoonde... la voz... del amigo!!!

Un gracioso, aprovechando el silencio que siguió a la escala cromática descendente con que hizo la frase el «hermano terrible», dijo en voz alta y contenido la risa: — ¿Cómo te va a responder, asaura, si lo enterramos el martes? Y así terminó el discurso... y la velada.

Hay hombres que arrastran cadenas más pesadas que las de la esclavitud, y se creen libres porque leen «La Libertad».

¡Infelices!

El látigo socialista, que aún restalla en los mismos oídos de los gobernantes y políticos que presumen de antimaxistas, impuso ayer el paro en la mayor parte de los periódicos de España.

Nosotros, gracias al buen sentido de nuestros obreros, que son hombres conscientes, aparecemos hoy como todos los días, y nos permitimos el lujo de protestar energicamente contra la odiosa tiranía de los enemigos del pueblo y de la Patria.

El perfil de la República sigue siendo agrío.

Pero es más agrío todavía, más adusto, más triste, más trágico, el de este día mal amado de la fiesta del trabajo.

El pueblo en esta jornada, ni trabaja ni se divierte. Los que viven al día, ni comen tampoco.

Pero los dirigentes, los cabecillas, los explotadores del hambre, dejan sentir el peso de ser autoridad y se van al campo de comilonas.

La ciudad queda a sus espaldas, vigilada por la fuerza pública, que al fin choca con los más infelices, que no salieron por no tener ni para la merienda.

Como epílogo, la sangre que corre una vez más en Madrid, o en Sevilla o en Málaga o sabe Dios dónde.

Sangre que cae sobre las negras conciencias de los agitadores de oficio, de los propagandistas criminales que hablan y escriben con los más verdaderos verdugos, que en los momentos de peligro se esconden bajo los coichones o en las guardias tenebrosas de las logias masónicas.

¡Pobre pueblo, víctima de las maquinaciones de quienes hipócritamente se llaman sus amigos!

DE MADRID A ALMERÍA Nuestro problema naval

Coincidiendo con la exhibición naval de Cartagena, que ha puesto de relieve una vez más la importancia que el desarrollo de la Marina tiene para nuestra nación, por su privilegiada situación geográfica y para evitar amenazas que sobre ella pudieran pesar, llegan a nuestro poder algunos periódicos italianos, todos los cuales, con extraordinario acopio de datos, se ocupan por estos días de la importancia de nuestra península como llave del Mediterráneo y proa del Continente Viejo enfilada hacia el Nuevo Continente.

La conducta de esos periódicos, de ordinario despreocupados de nuestras cosas y que, como obedeciendo a una señal convenida, coinciden en el comentario de la importancia estratégica-naval de nuestro territorio, hace ponernos en guardia y comentar desde estas columnas — ya que otra cosa no nos consienta nuestro oficio de escritores — el tema que nos brindan simultáneamente los recién clausurados festejos navales de Cartagena y las columnas de los periódicos fascistas.

Hace poco tiempo, con motivo de refutar la tesis absurdamente planteada de la neutralidad de España, decíamos en este mismo sitio que «neutralidad» no debe traducirse por «estado permanente de debilidad»; y que una neutralidad así interpretada valía tanto como un suicidio nacional. Debemos renunciar a la guerra ofensiva; lo que en modo alguno quiere decir que estemos obligados a no preparar la guerra defensiva. Pocas naciones existen con un litoral marítimo más extenso que el de España; y, sin embargo, tampoco hay ninguna nación con menos recursos marítimos defensivos que la nuestra. Y esto es un absurdo, cuando hay un país sin salida al mar, que cuenta con una defensa comercial en el puerto de Génova; Suiza. Frente a Suiza, la neutral por excelencia, con sus defensas marítimas comerciales y sin costas que defender, está el bochornoso ejemplo de España, con una armada tan escasa como la de Grecia y abierta al mar por sus cuatro costados.

Podrá argüir alguno que la neutralidad es la mejor defensa que hoy podemos tener contra la codicia territorial de los demás países. A eso contestaremos que tal razón acaso podría servir para hacer respetar nuestro territorio peninsular; pero no para defender las hermosas islas que se extiende frente al golfo de Valencia. Hoy las Islas Baleares están consideradas como magnífico punto estratégico, no solo para la guerra naval sino también para la aérea.

Dominar en ese archipiélago supone el ataque o la defensa, en posición ventajosísima, según las circunstancias; y los periódicos italianos a que antes aludimos evidencian nuestra situación geográfica y la de esas islas, descansando en nuestro país la responsabilidad de un equilibrio Mediterráneo.

Este concepto, considerado un poco despacio, parece encerrar, y encierra, una grave amenaza, pues el día en que Italia, Francia, o Inglaterra, quisieran perjudicarnos, no tendrían más que hacer sino exigirnos esa responsabilidad, y si no respondíamos a ella, despojarnos vilmente.

El tema se brinda a muy serias consideraciones; y suponemos que el Gobierno será cargo de todos los peligros que supone el que continuemos «echados a la bartola» con olvido de nuestros deberes históricos y geográficos.

RODRIGO DE ARRIAGA

Estampa campesina

La misión de Juanera

por Antonio Reyes Huertas

Recorriendo aquellos vericuetos del pago. Con sus recios borregos de becerro, la bandolera al pecho y la tercera a la espalda. Era el guarda de las viñas.

Todo el campo parecía estremecido aun por la resurrección de la Pascua. Porque allí, en aquellas soledades luminosas, es donde había sentido Juanera, dos días antes, el anuncio glorioso de las campanas. Vió que en la mañana azul el cielo se dilataba más alto, que un silencio que parecía presentimiento palpable en las luces de la campaña y que de pronto todo vibró como sacudido por el eco que venía remozando las vidas y las cosas: «Cristo ha resucitado».

Y vió que los retoños de las higueras parecían más verdes y que los brotes de las vides parecían más tiernos y las hierbas más olorosas y que hasta el agua de los regatos había cobrado una transparencia nueva y un rumor de gracia y de salud.

Con el sombrero en la mano sacó entonces su corazón emocionado al encuentro de las campanas y exclamó dando una voz a la campaña: — ¡Cristo ha resucitado!

Esta soledad, llena de efusiones, era, su compañía desde el domingo.

— Hoy como tercer día de Pascua — pensó — no vendrá nadie entavía a las viñas.

Pero casi a la vez percibió como un rumor agazapado en el silencio. Un rumor que él, por guarda, conocía ya y adivinaba como el silencio delator del delito. A zose entonces sobre la punta de los pies y pudo distinguir a Manoll en las gaviotas de la viña de Froilo. En seguida, saltando por entre los líneas de cepas, acudió a la heredad atropellado y sorprendido a su conocido segando unas menudas de hierba con el hocico. A Manoll y a un pequeño hijo suyo que desnudaba una alcachofa de sus pencas «brosas» y las comía con una detestación y una tranquilidad admirables.

— Hombre — exclamó — ¿no tenías bastante con venir a segarle la yerba a Froilo si no que has deo lugar a que el chiquillo le coma las alcachofas en lo que él tiene puestos sus cinco sentidos y con lo delicado que es?

cosa que ha visto y aguante até las reclamaciones de Froilo y sufra até la vergüenza de que le digan que es usted un mal guarda y que no sabe cumplir con su obligación. Pero pae cura, no habrá pa estos casos una mijilla de respiro en que uno esté tranquilo sin agravar los males de un infelice.

Y el párroco sonrió bonachonamente. — Vete a ver a Froilo. Es tu deber. Y le cuentas el caso tal como ha sucedido. Pero con las mismas razones que me has estado a mi diciendo. Sin quitar una tilde de cuanto pienso. Y que Dios ponga tino en sus palabras. Luego viene a decirme el resultado de tu misión.

— Pues aquí está un hombre, amigo, Froilo. Una mala noticia te traigo: la alcachofa que tenías en la viña se la ha comido el pequinín de Manoll.

— ¿Y tú pa qué sirves entonces?

— En primer lugar pa ser guarda y sorprender a Manoll como le he sorprendido y en segundo lugar pa venir a decirte que esa denuncia no se debe poner y como no se debe poner pues, caray, a ver si tú eres capaz de consenque se ponga.

— ¿Pero tú sabes pa quien estaba destinada esa alcachofa?

— Precisamente por saberlo vengo yo a verte. Fuera pa una necesidad tuya, incluso pa un capricho legítimo, y Junera la guarda abajaría la cabeza sin rechistar. Pero entre una sinvergüenza como el escándalo que estás dando y la desgracia de un niño infeliz que pa comer una alcachofa tiene que quitarla, la razón y aquí la razón es tener entrañas está de parte del desventurado.

— ¿De modo que ese es tu papel de guarda?

— Es mi papel de hombre que también tengo obligación de defender. Como guarda, si tú quieres le pongo la denuncia y en el juzgao le sacan cuatro o cinco duros pero como hombre yo me quito un día la bandolera, te aguardo en el camino de las viñas y te doy una tanda de palos que ni tiempo te dejo siquiera a que puas llamar al cura y te libre de los profundos infiernos que si no los hubiera los tenías que haber pa que tú y otros sinvergüenzas como tú purguéis lo malos que sois en la vida mientras los más buenos sufren tanto y pasan tantos dolores.

Cuanti mejor estarías, so mal ange, buscando una mujer decente pa casarte con ella y siendo padre honrao y sabiendo lo que son hijos del corazón y las penas de hijos y sabiendo lo que es una mujer que no tenga que avergonzarse si algún hijo la llama «madre». ¿Pero tú crees, so bigardo, que si tuvías una mujer honra que te hubiera dado hijos del alma tú ibas a consentir la denuncia? Tú lo que eres es un desgraciao. Eso: un desgraciao.

— Así como lo oye usted, pae cura, se lo espeté — terminó Juanera —. Y ahí tiene usted a Froilo que se ha venido detrás de mí con las orejas gachas y que arreglar toas sus cosas como Dios manda...

Y el cura abrazó a Manoll: — Vete en la paz de Dios. Instrumento de Dios. Por eso di yo a tu embajada el nombre de misión. Que a veces Dios se vale hasta del corazón de un guarda ignorante para hacer la obra de un misionero...

NECROLOGÍA

Ayer mañana fué inhumado en el Cementerio el cadáver de la señora doña Angeles Nofuentes, viuda de García Vicente, fallecida en el día anterior a los 78 años de edad y después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Ha fallecido después de una larga y penosísima enfermedad que puso a prueba el temple de su alma tan cristiana y piadosa.

Al entierro, bajo cruz de la Parroquia de S. Pedro, asistieron numerosa concurrencia de amigos de la familia.

Damos el pésame a sus hijos y demás familia y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

Ayer, en la Iglesia de Santa Clara, se celebraron un Jubileo y Misa rezadas, siendo la solemne a las diez, por el alma de don Tomás Pérez Palazón, del comercio de esta plaza, y fallecido el día 22 del pasado mes después de recibir los Santos Sacramentos de enfermos y la Bendición Apostólica.

Asistieron numerosos fieles amigos de la familia doliente, a estos sufrimientos por el alma del finado.

Reiteramos nuestro pésame a su familia y en especial a su hijo don Tomás, nuestro querido amigo.

MINERÍA

Operaciones facultativas

Por la Jefatura de Minas se han señalado los días del 8 al 15 de mayo para las operaciones facultativas en las minas. «El Porvenir» en término de Canjarray y Ohanes; «Muruja» en Gádor; «Señor del Milagro» en Tabernas y «Virgen del Milagro» en Benahadux.

También se han señalado los días del 12 al 19 para las operaciones facultativas en las minas «Aun Estoy» y «Antonio» en Rodalquilar.

POR TELEGRAMA

La fiesta del Dos de Mayo

Madrid, 18 noche. En el ministerio de la Guerra recibió el general Masquelet a los periodistas a los que dijo que mañana con motivo de la fiesta del Dos de Mayo, una compañía del Regimiento número 1, otra de Ingenieros zapadores y otra de artillería, dará guardia al Obelisco de los mártires de la Independencia.

Se harán las salvas con tres cañonazos y después tendrá lugar el desfile militar al que asistirá llevando su representación el Subsecretario del Ministerio.

Nuestros corresponsales

Desde Berlín

Deseos de paz

Cuando hace poco más de dos años subió Hitler al Poder fueron muchos los que opinaron acerca de este acontecimiento (indudablemente uno de los más importantes de la época post-bélica que envolvía su subida a un inminente guerra.

Algo parecido se dice ahora con motivo de la Revolución tomada por el Reich de reorganizar su ejército.

Entonces y ahora, los interesados en desprestigiar a Alemania hicieron campaña contra esta nación, llenándola de injurias.

A nuestro juicio, observando con un poco más de cuidado los sucesos internos de este pueblo hubiere sido posible evitar agrias discusiones, que no dan motivo más que a resentimientos.

La revolución alemana nació gracias a los elementos más vigorosos y pujantes de esta nación. Sus ideas han ejercido una irresistible fuerza de atracción, que justificó el éxito de la revolución nazi. Querier detener su corriente impetuosa sería quijotesco. Lo que debemos subrayar es que esta revolución se hizo sin guerra civil.

¿Qué consecuencia ha tenido en la política internacional? Hace dos años se abran los motivos para sentir pesimismo.

Lo que se oía en Alemania, lo que sus enfla elementos alemanes de sus adversarios políticos y los que, por experiencia, habría que temer del apasionamiento de los vencedores en el país, todo esto no era muy apropiado para despertar confianza en otras naciones.

Pero es fuerza confesarlo con toda sinceridad. Lo que vino entonces fue la gran sorpresa. El Gobierno alemán, en su primer término el propio Hitler, en sus manifestaciones, no solo dejaba muy atrás a sus antecesores, sino también a muchos de los célebres salmistas de la paz, que tantas veces habían sido frenéticamente aplaudido en la Sociedad de las Naciones.

Los discursos de paz del fúhrer no despertaron entonces tan eco porque era general la desconianza de que se trataba de una estrategia, mientras Alemania no estuviese preparada para la guerra.

Y hoy, después de más de dos años no cabe duda alguna de que el espíritu de paz de Alemania es absolutamente leal, aunque otra cosa se diga por los interesados es decir lo contrario.

A. BRAUN

Puesta la fe en Dios y mirando a la Patria

Iniiciando una aventura

A la vista del primer número del nuevo formato de «El Siglo Futuro», un diario procaz se mofaba, insinuando una blasfemia así: «¡Piden devotamente al Sumo Hacedor una rotativa nueveveta y ¡pum!, aparece la rotativa, que hay que bendecir en acción de gracias.»

¡Cuántas veces sacó el Espíritu Santo palabras de verdad de la boca de los ímpios!

Me atribuía el infatigable González Quevedo, en el acto de la bendición de la nueva rotativa, cierta parte en el éxito de las reformas de «El Siglo Futuro». Aludía a una ocasión en la que, contra todos los cálculos razonables y prudentes que el Consejo de Administración de Editorial Tradicionalista formaba, en contra del mayor alcance de las reformas proyectadas, se tomó el acuerdo, por mi modesta iniciativa, de lanzarse a las reformas máximas, contrariando toda norma de moderación financiera, aunque en la seguridad del favor divino, que jamás faltó a «El Siglo Futuro» y en general a nuestra Prensa.

Y Editorial Tradicionalista, sumando a unos cortos medios económicos inmensos sacrificios de sus hombres, sus consejeros y el personal de «El Siglo Futuro», ha triunfado plenamente, porque esa suma fué multiplicada por la bendición de Dios, y hoy se presenta en el campo periodístico como diario de primera categoría.

Cuenta la Comunidad Tradicionalista

como una sólida base—once diarios, tres revistas y veintidós semanarios en prensa. Fortísima palanca de lucha y de defensa e instrumento a la vez eficazísimo de propagación de nuestros santos ideales. Pero necesita más, merece mucho más, y con la gracia de Dios ha de tener mucho más.

Desde mejorar todas sus publicaciones, dotarlas de medios modernísimos de imprenta y de distribución, con una fuerte agencia informativa y extender la esfera de sus lectores, hasta aumentar considerablemente el número de nuestras publicaciones, para que no haya provincia sin un diario; tenemos ante nosotros una obra gigantesca; pero las fuerzas humanas, irrisorias; pero gran de años para el poder de Dios, que en todo puede poner en nuestras manos.

Y hemos de convencernos de que no hay factor comparable en las luchas políticas al de la Prensa, como hemos de acabar de aprender que no hay Prensa de veras antirrevolucionaria y de verdad defensora de Dios como la Prensa tradicionalista. Esa es la Prensa que, anticipándose a las excitaciones que en estos días están llegando del campo de la Acción Católica, tenía renunciado o renunció, a iniciativa de la Secretaría General, a todo ingreso por anuncios de obras inmorales. Significa esa renuncia algunos miles de duros—dinero maldito—mensuales, que dejan de entrar en las Administraciones de nuestros periódicos.

Animados por el éxito de «El Siglo Futuro» y examinando el gigantesco programa que hemos insinuado, importa mucho fijar los términos de la cuestión. La cuestión se funda en estos dos prenotandos:

1.º La Comunidad Tradicionalista NECESITA realizar un colosal esfuerzo en favor de su Prensa y multiplicar el número de ésta. Esa obra requiere varios millones de pesetas.

2.º La Comunidad Tradicionalista es pobre, y pobre la inmensa mayoría de sus individuos.

Con estos dos prenotandos hemos de sacar estas dos conclusiones:

Primera: Nuestra pobreza es capaz de concebir y poner en marcha la «irrealizable» empresa, si sabemos poner nuestra fe en Quien nos sostiene, nos guía y nos alienta.

Segunda: Esa concepción, hija de la fe, arrancará de Dios, si es preciso, el milagro, si va acompañada de nuestro sacrificio.

Quiere esto decir que, aún sin llegar al milagro, cada tradicionalista, si pone fe en la obra y un pequeño sacrificio, tiene en sí virtualidad suficiente para producir todos los demás concursos necesarios, porque Dios los deparará en correspondencia a la fe y en recompensa el sacrificio.

Es la fe que constituye la luz de nuestra historia, la que alentó los pechos de los guerreros de la Reconquista, la que iluminó a Santa Teresa y San Ignacio; la que dio a España la categoría del primer instrumento humano, después de la Iglesia, de la evangelización del mundo; la que con más propiedad que nadie podemos llamar nosotros, al igual que el pueblo escogido, la fe de nuestros padres.

Avivemos nuestra fe y preparemos nuestras almas a un sacrificio. Allí va la idea, con la que empiezo por pisar el camino de la aventura, lleno de fe y seguro en la eficacia del sacrificio.

Propongo, consciente del temple heroico de los corazones tradicionalistas, que se abra una suscripción pública, consistente en alhajas u oro, en la que, en cuanto sea posible, no haya un tradicionalista que no se aliste, contribuyendo al proyecto con el valor material de su ofrenda y con la ofrenda espiritual insuperable del sacrificio, que sólo Dios mide, sólo Dios pesa y sólo Dios paga.

Tu alhaja más querida, la del recuerdo de boda, la del legado materno, la medalla de oro de tu más tierno cariño, para que te sirvan como artículo de lujo en tiempos de calamidad y miseria; ¿Qué te importa renunciar a su recuerdo, a su culto y a su estigma, cuando tantas cosas más caras, que a la Religión y a la Patria tocan, tan ruda crisis padecen?

Modernos ejemplos de la Gran Guerra enseñan cómo en algunas naciones, que habían reclamado de sus hijos la generosa entrega de sus alhajas, llegó a considerarse atentado al patriotismo ostentárselas. Y en estos tiempos es cristiano y patriótico ostentar alhajas? Historia o leyenda atribuye a nuestra gran Reina la renuncia de ricas preces para poner el pie en el camino de nuevos mundos. ¡Precioso sacrificio y mayor la recompensa!

Puesto está el pie en la ruta de la aventura, Seguro estoy de que no la andaré solo.

¡Tradicionalistas heroicos, se renunciará! Pero, enténdanme bien; no pido que renuncien a todas sus alhajas. Tiempo vendrá en que para el último esfuerzo, el esfuerzo definitivo que hará falta, renuncien a todas sus riquezas los unos, a su vida los otros y a vida y hacienda los demás. Pero ahora no hace falta nada más que cada uno entregue una alhaja de oro, una sola, que, sea cual fuere su valor material, contribuirá a la gran obra, y más eficazmente mientras mayor sea el sacrificio personal, la abnegación de la voluntad, el renunciamento a los afectos que encierre.

Manos a la obra! Si los tradicionalistas no son capaces del acto heroico, es que se ha perdido el temple de la raza. ¡Manos a la obra! Avivemos nuestra fe, apromptemos el sacrificio; tratemos en la familia cuál el la prenda más querida, para elegirla como tributo de amor y la prenda del sacrificio.

Manos a la obra! Dios está con nosotros.

MANUEL FAL CONDE

Los masones dicen que aman al «Gran Arquitecto del Universo», pero la verdad es que en cuanto han multiplicado su influencia se han encontrado sin trabajo la mayoría de los albañiles.

Información de la Presidencia del Consejo

Firma presidencial.—El señor Lerroux satisfecho por la normalidad de la jornada

Madrid, 1.—4 tarde.

A las diez y cuarto de la mañana llegó el señor Lerroux a la Presidencia del Consejo y pasó seguidamente a su despacho, donde permaneció hasta las doce.

Al salir fué interrogado por los periodistas y manifestó que había recibido la visita del delegado de España en la Sociedad de Naciones, señor Madariaga, con el que conferenció brevemente.

—Ahora—añadió—marcha al domicilio del señor Alcalá Zamora, para despachar la firma acordada en el Consejo de ayer.

Aclaró que entre los decretos que llevaba a la firma, figuraba uno nombrando ciudadano de honor a don Miguel Usamuno.

Se le preguntó si había celebrado alguna conferencia política y con testó que sólo conferenció con el señor Madariaga.

—¿Y no habló usted esta mañana con ninguno de los jefes de minoría de asuntos políticos?, le preguntó un periodista.

—Aseguro que no;—contestó—sólo hablé como he dicho con el señor Madariaga y nos ocupamos un poco de política, porque su cargo en la Sociedad de Naciones, tiene ese carácter.

Por último el señor Lerroux anunció que no volvería a la Presidencia, porque desde el domicilio del señor Alcalá Zamora iría al suyo y a las tres de la tarde marcharía a su finca de San Rafael, donde pensaba pasar el día descansando.

Y al despedirse de los periodistas se mostró satisfecho de la normalidad con que transcurrió el día.

Cosas de toros

¡Cómo nos divertimos ayer!

Cuando los toreros que se contratan para un corrida, tienen un nombre en el toreo, y los toros una divisa de prestigio, el público está obligado a corresponder a los sacrificios de la empresa. Si esta corrida es sin picadores y los toreros son de los que con picadores actúan a diario, a la obligación que el público contrae hay que agregar la gratitud que debe a los artistas que solo descendiendo de categoría, pusieron su arte al alcance de quienes de otra forma no los hubieran visto. Porque a Antonio Pazos, que es un torero artista, desde las zapatillas hasta la montera, y que con un poquito de valor sería a estas horas matador de toros y figura del Toreo, no lo habríamos visto en esta plaza si no hubiera descendido de categoría viniendo en corrida sin catalinos; y «Torero de Triana», que el domingo toreará en Madrid y que en Madrid toreó dos corridas este mismo año, tampoco habría venido si no hubiera tenido en cuenta que en Almería no se dan corridas con caballos.

La corrida de ayer, fué divertida; tuvo detalles de arte y momentos de intensa emoción; hubo toreros estilistas que saben torear, y toreros de valor que saben triunfar embistiendo a los toros si los toros no quieren embestir.

Antonio Pazos, hijo de un torero que fué un gran torero, toreó ayer con su estilo irreprochable, con arte, echándole al asunto esa salsa que trasciende a torero, cuando el artista puede ser un día lo que una noche soñó ser en la vida.

Cortó las orejas de su segundo toro en medio de una formidable ovación y dió la vuelta al anillo. Se había pasado el toro por la faja diez o doce veces; y esto dicho en Sevilla a quien no haya visto la corrida, equivale a decir que dió la nota de arte y triunfo de una manera espléndida.

El toro, un toro, era noble, sin mucho temperamento, sin mucho nervio, pastueño; pero con cara de toro, con rizos en la frente y pitones y casta.

«Torero de Triana» es en el toreo el polo opuesto de Antonio Pazos, Pazos carece de valor. A «Torero» le sobra para inundar la plaza. Pazos no tiene estímulo; «Torero» se la juega en busca del éxito que casi siempre alcanza a fuerza de valor embistiendo a los toros si es que éstos no quieren embestirle.

Por ese valor del diminuto torero de Triana, ayer sonaron en su honor las ovaciones más fuertes que en la plaza otorgó el respetable; porque tuvo dignidad profesional, porque tuvo afición, porque no quiere que nadie se le gane. Empezó con torrida pase de rodillas la faena de su segundo toro, y siguió entre los pitones dando molinetes, y usando la mano izquierda, y dando a la faena emoción... esa emoción que tan falta está el toreo modernista.

Cuando a «Torero» le concedieron las orejas, el rabo y una pata por la muerte del de Santamaría, yo me incliné respetuoso ante el pequeño matador, todo voluntad, todo valor y afición, y entusiasmo que de tal

estómago intestinos

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El Elixir Estomacal Saiz de Carlos ayuda a las digestiones, tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, vómitos, dispepsia, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc. etc. La confianza que goza entre la clase médica este específico y su éxito mundial durante cerca de medio siglo, garantizan su eficacia.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS PRECIO 5.85 PTS INCLUIDO TIMBRE



manera, dejándose partir la pechera de la camisa al entrar a matar, y exponiendo cuanto hay que exponer, consigue destacar su personalidad hasta hacer que los públicos en el paroxismo del entusiasmo se arrojen al ruedo, y como ayer, lo lleven en hombros hasta el hotel.

«Nene de Huelva» no estuvo mal. No cortó orejas, pero supo entrar a matar con la decisión de quien tiene la suerte muy hecha. Cuantas veces lo hizo, apuntó arriba, atacó con decisión, y aunque echó el brazo por delante como decimos por acá, dió buena impresión.

El mejor detalle, lo dió saliendo de la enfermería, en donde ingresó por haber sido cogido toreado de capa al sexto (por la mala colocación de un torero).

«Nene» mató sus dos toros y se hizo aplaudir. El ganado de Moreno Santamaría, bravo, noble, manejable; el mejor, el cuarto.

¡Cómo nos divertimos ayer viendo una corrida en donde hubo toreros y hubo toros!

DANIEL DE NAJERA

Alcance político

POR TELEGRAMA

Por la tarde en la Presidencia

Mañana no ocurrirá nada; pero pasado mañana puede ocurrir, dice el señor Lerroux

Madrid, 1.—10 noche.

A las cinco y media de la tarde volvió el Sr. Lerroux a la Presidencia del Consejo y no hizo manifestaciones a los periodistas.

Poco después llegaron sucesivamente los ministros de Obras Públicas, Gobernación, Guerra y Marina.

El señor Guerra del Río exteriorizó su satisfacción por haberse presentado todo el personal en el ministerio, incluso los empleados que estaban dados de baja por enfermos.

A las ocho de la noche abandonó su despacho el señor Lerroux y al ser interrogado por los periodistas dijo que no tenía nada interesante que comunicarle, sólo que había recibido la visita de varios ministros, que le hablaban de la normalidad con que había transcurrido el día.

—Mañana—añadió—habrá Consejo y no ocurrirá nada; pero pasado mañana puede ocurrir.

En estos días pienso celebrar varias conferencias con los jefes de grupos intentando recomponer el bloque gubernamental.

A lo mejor el zurcido sale mal

Los periodistas insistieron pidiéndole al señor Lerroux noticias políticas.

—Les repito—dijo—que hasta pasado mañana no habrá nada.

Y para terminar les dió que me voy desacreditando como compoedor y zurcido. Pierdo la fe y pienso que a lo mejor, o a lo peor, el zurcido sale mal. Lo mejor sería que no se conociera.

Cedistas y agrarios de acuerdo

A pesar de la reserva en que se han encerrado los señores Martínez de Velasco y Gil Robles, se sabe, que después de la conferencia que sostuvieron el martes, han quedado de perfecto acuerdo.

SUCESOS

Hallazgos

La guardia de Seguridad presentó en la Comisaría una geometría de Bruño que encontró abandonada en la vía pública.

—Los de Asalto hicieron entrega en el centro antes mencionado de un ajustador de oro que hallaron en la calle de Concepción Arenal.

Los canes

En la Casa de Socorro fué asistido Manuel Puertas Martínez de una herida que le produjo un perro al morderle.

Su pronóstico es leve.

Insultos

Manuel Rivera Utrilla denunció en la Comisaría de Vigilancia a Felipe Salinas Rivera por haberle insultado groseramente.

Por telégrafo

La llamada fiesta del trabajo

En Madrid

Funcionaron los servicios públicos y no se registró incidente de importancia

Madrid, 1 3'30 tarde. Con motivo de la llamada fiesta del Trabajo, los edificios oficiales aparecieron engalanados.

También en los Bancos, Círculo Mercantil, Casino, Nuevo Club y otros centros aristocráticos ondea la bandera nacional.

Tiene colgaduras incluso el Casino Militar.

En las primeras horas del día algunos bares no se atrevieron a ser duenos a brir; pero al medio día fueron obligados a hacerlo.

En cambio las tabernas han permanecido cerradas.

Tampoco en las primeras horas circularon los taxis; pero el Ministro de la Gobernación y el alcalde dieron orden de que salieran y lo hicieron así algunos chofers, que en unión de Guardias civiles, de Seguridad y soldados de Ingenieros efectúan los servicios.

Los tranvías funcionan con absoluta normalidad y asimismo los autobuses.

El personal del Metro ostenta el brazalete de Ingenieros.

Las calles, no obstante, ofrecen un aspecto triste a pesar del día espléndido de sol.

Desde las primeras horas de la mañana numerosas familias marcharon a pasar el día en el campo. Las precauciones adoptadas son imponentes.

Desde ayer están las tropas acuarteladas y desde esta mañana la Guardia civil y de Seguridad tomó los sitios estratégicos, distribuyéndose también por las calles y en las afueras donde disolvían rápidamente los grupos que en ocasiones se iban formando.

No se ha registrado incidente de importancia; únicamente en la calle de Alberto Aguilera un grupo trató de organizar una manifestación; pero los guardias de Asalto actuaron rápidamente dando una carga y restableciendo el orden.

Chocan dos taxis

A las dos de la tarde chocaron en la calle de Alcalá dos taxis, uno de ellos conducido por el soldado Lucio Porras y el otro por un chofer del servicio público. Resultó herido un viajero, aunque de poca importancia.

Robo de quinientas pesetas en una taberna

En una taberna de la calle de Pablo Iglesias, de la barriada de Tetuán, penetraron dos atracadores cuando estaba sola la dueña del establecimiento, la cual al verse atacada por las pistolas de los atracadores se desvaneció.

Los pistoleros aprovecharon la oportunidad para llevarse del cajón

quinientas pesetas, dándose rápidamente a la fuga.

El ministro de la Gobernación satisfecho

En las primeras horas de la tarde el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a los que manifestó que estaba satisfecho de la forma en que se iba celebrando la fiesta de primero de mayo en Madrid y en provincias.

Dijo que había salido tres veces a los alrededores hablando comprobado que la normalidad era absoluta. El campo estaba atestado de familias y los medios de locomoción funcionan normalmente.

Expuso que contrasta esto con lo ocurrido en años anteriores. —Nada de puños y un sable sobre ellos, se inicia una etapa de cordialidad y transigencia.

Agregó que los servicios para mantener el orden no parecerán una provocación, aunque no es la fuerza la que cuida hoy del orden.

En toda España transcurre el día sin novedad. El señor Portela en unión del Subsecretario señor Echeguren y de los periodistas se asomó al balcón del Ministerio contemplando la normalidad con que se desenvolvía el tráfico en la Puerta del Sol.

Terminó diciendo a los informadores que se congratula de la normalidad del día y aludió al pequeño incidente de la calle de Alberto Aguilera donde la fuerza pública disolvió un grupo que pretendía manifestarse.

Una manifestación disuelta por los guardias de asalto

A media mañana, en la calle de Alberto Aguilera, unos cuantos grupos intentaron manifestarse dando vivas al socialismo, que fueron contestados.

Con toda rapidez acudieron los guardias de asalto y dieron cargas disolviendo los grupos.

Se practicaron cuatro detenciones y se promovió la natural alarma.

Noticias de Sevilla

En la dirección de Seguridad manifestaron que se habían recibido noticias de Sevilla comunicando que la policía detuvo a unos atracadores que excitaban a varios obreros a manifestarse.

Uno de estos llamado Miguel García Benjumea, al que se buscaba por estar complicado en los recientes sucesos ocurridos en la cárcel, ofreció alguna resistencia y el agente señor González Herrero le hizo un disparo hirándole gravemente.

Dijeron también en la dirección de Seguridad que en la capital andaluza transcurrió el día con normalidad.

Los servicios públicos estuvieron abastecidos y circularon regularmente los taxis y autobuses.

Los servicios ferroviarios

En la estación del norte, en los servicios de la compañía M. Z. A.

no entraron esta mañana los obreros a trabajar en los talleres; pero prestó servicio normal todo el personal móvil y salieron con toda regularidad todos los trenes.

La afluencia de viajeros que se desplazaron para Aranjuez y otros pueblos, fué enorme.

El ministro de Obras Públicas, permaneció toda la noche en su despacho, enterándose de las noticias que le transmitían sobre la actitud del personal ferroviario y la regularidad de la salida y entrada de trenes.

Varias parejas de la Benemérita y guardias de asalto, prestaron vigilancia en la estación de Atocha, pero no se registró el menor incidente.

En Málaga

Un joven de 17 años intenta incendiar un autobús y resulta herido por la Benemérita

Málaga, 1.—A las once de la mañana, en la calle de Tacón, un individuo arrojó una botella de líquido inflamable contra un autobús, provocando el pánico y alarma consistente entre los viajeros.

Rápidamente acudió la Benemérita y persiguió al incendiario, pero como éste no se detuvo al darle el alto, los guardias dispararon contra él hirándole gravemente.

Se le condujo a la Casa de Socorro donde dijo llamarse Arturo Pérez y cuenta la edad de 17 años.

También resultó herido, de pronóstico reservado, un transeunte.

En el barrio de Huelin fueron detenidos los comunistas Julio López y Miguel Lóriga autores del asalto a la prisión provincial.

El señor Portela habla por la radio

Normalidad absoluta

Madrid, 1-12 noche.

A las diez de la noche se radió una alocución del ministro de la Gobernación diciendo que hasta esa hora, la normalidad era absoluta.

—La fiesta del trabajo—añadió—no puede ser aprovechada por ningún partido y no puede tener otra significación más que la grata del descanso.

Es pues una fiesta que invita a la solidaridad colectiva y el gobierno expresa su satisfacción por la disciplina que han observado los organismos del Estado.

El gobierno—terminó diciendo—comparte estos momentos de júbilo que ha vivido España y está satisfecho de que la República haya celebrado la verdadera fiesta del trabajo.

POR TELEGRAMA

Por los ministerios

En la Presidencia

Conferencias

Madrid, 1-10 noche.

En ausencia del señor Lerroux recibió de la Presidencia y manifestó que había celebrado conferencias con el subsecretario de la Marina civil señor Aranzola y con el ministro de Trabajo, el cual había conferenciado antes con el señor Lerroux.

En Gobernación

El señor Portela satisfecho.—Desembarco de turistas en La Coruña

El ministro de la Gobernación, señor Portela, hablando con los periodistas, después de salir de la Presidencia del Consejo, se mostró satisfecho por la normalidad con que transcurrió la jornada.

Como los informadores le felicitaban por las medidas acertadas que se habían tomado, contestó:

—En efecto, han sido saludables. El día puede calificarse de reconciliación nacional.

Dió cuenta después el señor Portela, que en La Coruña habían desembarcado en el vapor «Valdivia» numerosos turistas que se mostraron sumamente complacidos de los servicios.

En Hacienda

No se pudo tratar sobre el paro obrero

El ministro de Hacienda señor Zavala dijo a los periodistas que había estado en la Presidencia del Consejo y fué para hablar con el señor Guerra del Río sobre asuntos relacionados con la ponencia relacionada con el paro obrero; pero como el ministro de Obras Públicas se había marchado, pasó a saludar al señor Lerroux por cortesía.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

PRESTAMOS SOBRE FINCAS RUSTICAS URBANAS EN TODA ESPAÑA. Angel Vizcaino González PROCURADOR Minero, 5. pral.—Almería.

Compra de Oro y Plata

Alhajas, Monedas y Papeletas del Monte

Sólo hasta el día 5 de Mayo se compra toda clase de Alhajas y objetos de Oro y Plata pagando altos precios.

Se pagan las Monedas de veinticinco pesetas desde cincuenta y cinco hasta sesenta pesetas por cada una y en su proporción toda clase de Monedas de Oro españolas y extranjeras.

Pago algunas onzas de Luis 1.º año 1724, hasta MIL pesetas por cada una. En cantidades importantes, precios especiales.

Para más informes, diríjase HOTEL INGLÉS.—Teléfono, 2 - 2 - 6.

No vendan sus cosas de Oro y Monedas sin consultar con el Sr. SAN CHEZ.

MANUEL RIVERA UTRILLA



D. O. M.

XXVIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Luís Gay Marco

que falleció en esta capital el día 3 de Mayo de 1907

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos, hermanos y demás parientes, RUEGAN a sus numerosos amigos, asistan a las misas y Jubileo que se celebrarán en la Iglesia del Sagrado Corazón, mañana, día 3 del actual, siendo la Mayor a las diez.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Correo de la provincia

Gafarillos

Fallecimiento

Ha fallecido en esta localidad, a los 31 años de edad doña Isidro Crespo Molina, esposa de don José Martínez Díaz, después de una penosa enfermedad cristianamente sobrellevada y de recibir fervorosamente los Santos Sacramentos de enfermos y la Bendición Anástolica.

Pulpí

Detención

En el kilómetro 17 de la carretera de Huércal Overa a Aguilas la Guardia civil detuvo a Javier Muñoz Moreno (s) «Cedacero» y Antonio Navarro Cárceles (s) «Mifarr», por conducir 182 reses de ganado lanar sin la correspondiente guía.

Huércal-Overa

Noticias locales

Con motivo de la pertinaz sequía se ha perdido la cosecha de cereales y la situación de los trabajadores de esta población y su campo es muy crítico por la falta de trabajo.

El número de parados se aproxima a unos quinientos hombres. Esta situación dolorosa podía remediarse continuando los trabajos de la carretera de ésta a Taberno, paralización hace un año, como también el camino vecinal de ésta a Abejuela, que también está paralizado, y el arreglo de la carretera de Huércal Overa a Vélez Rubio, que en algunos sitios de este término municipal, está completamente destruida.

En nuestro campo de foot-ball, tuvo lugar ayer un encuentro entre los equipos Aguilas F. C. y Huércal F. C. Hubo gran animación y la lucha fue muy reñida entre ambos partidos, que jugaron admirablemente; siendo el éxito para los Aguilas, que hicieron 3 tantos y el Huércal estuvo colosal, sien do ovacionado toda la tarde, pues en verdad es un jugador formidable.

Con motivo de la publicación de varios artículos en el periódico «El Centro» que se publica en Cuevas del Almanzora, en los que se habla de irregularidades en esta Administración Municipal, el alcalde señor Benítez, ha publicado un bando manifestando que desde el primero de mayo quedan ex puestas al público, por término de quince días, las cuentas de este Ayuntamiento, correspondientes al pasado año 1934, a fin de que los habitantes de este Municipio puedan formular los reparos y observaciones que crean convenientes.

Ha fallecido a la edad de 53 años, don Antonio Pérez Martínez, notario de esta población. El finado era natural de Orgiva (Granada) y en los nueve años que venía desempeñando su cargo, ganóse muchas simpatías por su honradez y caballerosidad. Al sepelio, bajo Cruz alzada, asistió el Clero Parroquial y numeroso público compuesto de todas las clases sociales, resvitando una solemne manifestación de duelo. Reciban su desconsolada esposa e hijos y demás familia nuestro más sentido pésame.

Se ha posesionado de este juzgado de Instrucción el nuevo juez don Francisco Escribano Cordero al que saludamos respetuosamente. Juan Sánchez, 29, abril 1935.

NOTICIAS

Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Antonio Herrera Padilla. Practicante, don José Gil Sánchez.

Prisión Provincial

En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos: Altas. — Ninguna.

Bajas. — José López Vidal y Mariano Ubeda Valverde. Quedan 67 reclusos.

Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don Eduardo Pérez López. Practicante, don Juan Céspedes Ramos. Matróna, doña Encarnación Rodríguez Boti.

Se alquila

un espacioso almacén en la calle de General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Tienda Asilo

Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 383. Las conferencias de San Vicente de Paul han dado 28 kilos de pan y 4 bnos de efectos.

Se vende

una casa de dos pisos en buenas condiciones Darán razón: J. Rubio, calle San Pedro número 5.

Se alquila

un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Advertisement for Hipofosfitos Salud, featuring an illustration of a family and text describing the benefits of the product for children and general health.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Table with columns for ADMITIDOS (None) and DESPACHADOS (None).

T. S. H.

Programas para hoy MADRID

Unión Radio Madrid E. A. J., 7. 17:00: Campanadas de Gobernación. Música ligera. 18:00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. 18:30: Cotizaciones de bolsa. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 18:20. Jueves infantiles de Unión Radio (sesión dedicada a los pequeños radioyentes) — oratorio de juguetes entre los niños radioyentes. 20:15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 20:00. Selección de los actos tercero y cuarto de la ópera, de Verdi, «Aida». 22:00: Campanadas de Gobernación. 22:05: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21:45.

Concierto por el sexteto de Unión Radio.

Música de baile. Transmiteda desde «Ido». 23:45: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Informaciones de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas hasta las 23:30. 24:00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

BARCELONA.

18:00: Programa del radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona. 18:30: «La Palabra», suplemento infantil. Noticiero dedicado a los niños. Continuación del programa del radioyente. 19:00: «La Palabra». Emisión de las siete y cuarto de la tarde. Información del Extranjero. Apertura de la sesión de Cortes. Continuación del programa del radioyente. 19:45: Cotizaciones de monedas. 20:00: «La Palabra». 20:45: Noticiero desde la redacción de «La Publicitat». 20:55: Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. 21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa. 21:05: Concierto por la Coblá Barcelona Albert Martí. 22:00: «La Palabra». Emisión de las diez de la noche. Directamente desde Madrid. Sesión de Cortes. Resumen de las informaciones radiadas. 22:15: Radiotratado lírico de A. J. E. 1. 24:00: «La Palabra». Emisión de las doce de la noche. Últimas informaciones. Cierre de la Estación.

Vida Religiosa

Santos de hoy, Jueves

Santos Anastasio, ob. dr. Vindemial, ob. Félix, de Saturnino, Neópolo, Germano, Celestino, Exuperio, Zoes, Ciríaco, Teodoro, mrs. La misa y oficio divino son de San Anastasio con rito doble y color blanco.

Santos de mañana, Viernes

La Invencción de la Santa Cruz. Santos Juvenal, ob. Alejandro, p. Diodoro, Maura y Antonina vgs. y mrs. La misa y oficio divino son de la Santa Cruz con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Jubileo Circular

Hoy en San Sebastián. Mes de María. En la Iglesia de San Agustín se celebrarán los cultos siguientes a intención de los Padres Franciscanos la Asociación de la Felicitación en Sabatina y demás fieles. Por la mañana: A las 8, Misa en el altar de la Santísima Virgen, a intención de los piadosos donantes. Por la tarde: A las 6, solemne ejercicio de las Flores con Exposición de Su Divina Majestad.

La Comunión general será el día 26 y en ella se repartirán preciosos recordatorios. Los domingos y días festivos habrá sermón a cargo de los P.P. Franciscanos. Cuantos deseen ingresar en la Asociación lo podrán hacer los sábados, poniéndolo previamente en conocimiento del P. Director.

Es obligatorio ostentar en todos los actos la Medalla de la Felicitación. Sagrado Corazón de Jesús. — En esta Iglesia se honrará a la Virgen en el mes de mayo con los cultos siguientes: Por la mañana a las ocho y media la misa de Comunión general. Por la tarde a las seis Exposición Rosario, Ejercicio del mes, Cánticos y Salve.

Hora Santa

En la Iglesia del Convento de la Fuertísima, celebran las Religiosas Concepcionistas y los socios de la Hora Santa, de 0 a 11 de esta noche para conmemorar el segundo aniversario de la fundación de tan piadosa Asociación.

A las diez de la noche: Exposición de Su D. M. En acción cantada, Sermón, Bendición y Reserva. Ocupará la Sagrada Cátedra don Pedro Martín Abad.

En la Capilla de la Sagrada Familia, se celebrará el ejercicio de la Hora Santa a las 6 y media con exposición de su D. M.

Advertisement for Digestónico, featuring a portrait of a man and text describing its benefits for stomach health.

Advertisement for Azufre Mineral Primera de Gran Pureza, Refinería de Azufre, Romero Hermanos, Almería.

Advertisement for Tribunales, En la Audiencia, Señalamientos para hoy.

Advertisement for Nuestro Clima, Servicio Meteorológico Nacional, Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.

Advertisement for Doctor Juan López Jiménez, ESPECIALISTA en enfermedades de los niños, Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

Advertisement for Conejos, Gigante español, se venden. Razón: Rafael Moreno Giménez, Torres Campos, 4. — Almería.

Advertisement for Cafes Abad Novis, SON LOS MEJORES TOSTADOS DIARIAMENTE, Castelar, 11-A. — (Esquina a la Gloria.)

Advertisement for Doctor Abellán, Consulta día 11 a 12 y de 3 a 6, Conde Offalia, 5, Teléfono, 5-9-6.

Advertisement for Sastrería HERRADA, Extenso surtido en géneros para la presente temporada, Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11. — ALMERIA.

Advertisement for Maquinaria y Material Eléctrico en General, Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores, Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS», etc.

Advertisement for CENTRO INDUSTRIAL, featuring an illustration of a tractor and text: '¡Qué completo conviene a usted! CENTRO INDUSTRIAL'.

Advertisement for Hemorroides (Almorranas), CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente. Dr. Francisco Soriano.

Advertisement for Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico, Dr. Eduardo Pérez Cano, Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene.

Advertisement for Dr. Eduardo Pérez L. Echevarría, DEL HOSPITAL PROVINCIAL, Cirugía general, Partos.

Advertisement for Hotel Continental, Situado en el sitio más céntrico de Almería, Recientemente reformado con gran confort.

Advertisement for Cotizaciones de Bolsa, Madrid 16 10 noche. Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes: Francos 48'40, Libras 35'60, etc.

Advertisement for Bombas Worthington, Más agua con menos gasto, WORTHINGTON Apartado, 372. — MADRID.

CALZADOS "EL BUEN GUSTO"

Presenta la mejor colección para la actual temporada - Acabamos de recibir los modelos más nuevos, originales y de mayor fantasía

VISITENOS Y PODRA COMPROBARLO

19, Avenida de la República, 19 - ALMERIA

ALMACENES LA ISLA DE CUBA

La casa de las novedades para señoras y niñas
La casa de las confecciones para caballeros y niños

La sastrería y pañería elegante y económica

¡No lo duden!

SI QUIEREN ECONOMIZAR DINERO Y VESTIR ELEGANTE, VISITEN

Los almacenes LA ISLA DE CUBA

Grandes novedades para la presente temporada y precios baratos

CASA BENAVENTE

General Riego, 4. Teléfono, 4-7-1

Rocalla

TUBOS ESPECIALES PARA DESAGÜES

ROCALLA S.A. CANUDA 2 BARCELONA

Agencia en Almería: Diego Salaberrí Martín. --Granada, 29. Teléfono, 5-6-3

Almacenes París Madrid

Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados

Loza en general

Batería de cocina

Objetos para regalo

Cristalerías

Lámparas

Vajillas

Tresillos de tapicería desde 175 pesetas

Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad

General Riego, 9 - Almería

VALORES DECLARADOS
De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.
Los días inhábiles, de 8,30 a 10,30;
PAQUETES POSTALES
De 8,30 a 9,30 y de 16 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.
GIRO POSTAL
De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8 a 10,30, salvo orden superior de su penación
SECRETARÍA Y HABILITACIÓN
De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.
CAJA POSTAL DE AHORROS
De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABANONES, que están ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.

Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente.

En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

LOS PUEBLOS SIN RELIGION NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

Lea usted "La Independencia"

Nuevo horario
Administración Principal de Correos de Almería
Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes

LISTA (POSTE RESTANTE)
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.
APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 08'01' a 6' y 11,30 a 12'30.
VENTA DE SELLOS
Las de Lista y además de 14 a 16, CERTIFICADOS
De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado!

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. --Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. --MADRID.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL
Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.

CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

DEPÓSITO GENERAL:

ALMERÍA.-Farmacia de VIVAS PÉREZ

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No mueva los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 pts. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PEREZ

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a "La Independencia" de _____ de 193 _____

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS,

LOS DISENTÉRICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diáfragma mortal casi siempre.

0 LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen

VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS o cualquier indisposición del tubo digestivo, así como

AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL,

0 CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PEREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pídase en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías. SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ. Desconfiar de las falsificaciones o imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Cáncer

Dr. J. Banqueri

Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Casa de Socorro

Consulta especial de enfermedades cancerosas y de la sangre. Cirugía general

Resultados obtenidos hasta hoy con el tratamiento especial del cáncer (sin operar) únicamente aplicado en esta clínica. Curaciones, 42,5%; alivios prolongados, 27,5%. Cuanto más precoz el tratamiento más seguro el éxito.

CLINICA: Eduardo Pérez, 12, principal - De 3 a 5 Económica para obreros, de 12 a 2

MIL PESETAS

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicas y reconocidas prácticas diariamente le precisan, recomendando ventajas sobre todos sus similares. No existe de imitaciones. PIZÁ SANDALO PIZA

Lea usted todos los días "La Independencia"